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Uppgift 2.32

Vi betraktar differentialekvationen
Zyx — 42y, + 42y, = 6y
dar z dtminstone ar av klass C2?(IR?). Vi far tipset att variabelbytet (koordinatbytet)

(L

med inversen
X=v
{y =u-—2v

ar lampligt. Vi amnar darfor skriva om ekvationen i de nya koordinaterna i planet.

Vi har
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Vidare ar
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Darfor lyder ekvationen
4622 A 0%z 0%z 8022 . 0%z e )
6u2+ 6u6v+6v2 ou? ouov = 6(u—2v),

d.v.s.
Zy, = 6u — 12v.
Detta medfér
z, =6uv —6v2+ f(u) = z=3uv? - 2v3 + f(Wv + g(u)
som i ursprungliga koordinaterna lyder

z(x,y) =4x3 +3x%y + fQx + y)x + g2x + y)
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for nagot par av funktioner f och g: R — R. Nu ges vi randvillkoret
z(0,y) = e’
Eftersom var allménna lsning ger
2(0,y) = g(v)
har vi alltsd bestamt
g(t) =e™t, VteR
och ddrmed ar
z(x,y) = 4x3 + 3x2y + f(2x + y)x + e~ @+,
Derivering med avseende pa x ger
zL(x,y) = 12x2 + 6xy + 2f ' 2x + V)x + fF2x + ) + e @ () (2x + y) - 2
sa att
2,(0,y) = f(y) — 4ye™",
Men vi ges nu randvillkoret
2x(0,y) =0
sa tydligen maste
F@t) = 4te™t*,  VteR
och darmed &r var allménna l6sning

z(x,y) = 4x3 + 3x2y + 4(2x + y)e” By 4 o= @xY)’,
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